徐州工程学院“专转本”自主招生
基础知识综合考试大纲
第一部分  考试说明

一、基础知识综合考试基本内容为《计算机基础》和《英语》两大部分。试卷总分为100分，其中《计算机基础》部分占50 分，《英语》部分占50分。《计算机基础》试卷基本题型包括单项选择题、判断题、填空题和简述题。大纲中要求熟悉和掌握的内容是考试重点。《英语》试卷基本题型包括阅读理解、词语用法与语法结构、完形填空、翻译、作文等五部分。
二、考试时间：120分钟。 
三、考核形式：闭卷笔试。

第二部分  考试大纲
《计算机基础》部分
一、内容目录

（一）概述
（二）计算机硬件知识 
（三）计算机软件知识
（四）数字媒体及其应用
（五）计算机网络知识 
（六）数据库技术及应用
二、考核内容与要求

（一）概述
1．计算机的特点
了解计算机的发展，计算机与计算思维的关系，未来新型计算机及计算机新技术；熟悉计算思维的概念与特征，划分计算机时代的主要元器件（电子管、晶体管、集成电路、大规模和超大规模集成电路）的特点；掌握摩尔定律。
2．计算机的分类及应用 
了解计算机的分类、应用领域；掌握计算机病毒的特征及预防病毒的方法；熟悉计算机使用者在信息社会应遵守的职业道德规范和承担的社会责任。

3．信息技术
了解信息技术的内容及发展，典型的信息系统；熟悉数据在计算机中的表示方法，信息编码及基本编码规则；掌握不同进制之间的转换方法，正、负整数的原码、反码、补码的表示方法及补码运算；掌握浮点数（尾数和阶码）的表示方法；信息检索的方法；熟悉不同数制之间的转换方法，西文字符的表示方法及ASCII码。 
（二）计算机硬件知识
1．计算机硬件系统的组成 
了解计冯.诺依曼计算机体系结构，微处理器的特点、应用及发展；掌握运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备的主要功能。
2．计算机工作原理

了解指令与程序的概念；掌握指令组成（操作数和操作码）、指令的类型（数据传送、算术运算、逻辑运算、移位运算、控制转移等），指令的执行过程（取出指令、分析指令、执行指令、修改程序计数器的值）；熟悉计算机工作原理。
3．CPU结构与性能指标

掌握CPU的结构；熟悉CPU的性能指标（主频、前端总线、字长、高速缓存容量、制造工艺）。

4．主板组成

熟悉主板的组成（芯片组、南桥、北桥、CPU接口、内存插槽、IDE接口、PCI插槽、SATA接口、USB接口）。

5．内存储器与外存储器
了解硬盘的工作原理，掌握内存储器（RAM、ROM和Cache）的特点。熟悉外存储器（硬盘、光盘、移动存储设备）的性能。 

6．总线及主要技术指标 
了解总线的分类（内部总线、系统总线和外部总线）及总线标准，（I/O总线标准ISA、EISA、PCI、AGP、PCI-E，外部总线标准RS-232-C、RS-485、IEEE-488、USB）。掌握总线的性能指标（总线宽度、总线工作频率、单次数据传输周期、总线的带宽）；熟悉主流的I/O接口类型（并行、串行、USB、SATA接口）。
7．PC常用外设  

熟悉PC常用输入设备（键盘、鼠标、触摸屏、扫描仪、数字化仪，条形码读入器）的特点；熟悉常用输出设备（显示器、打印机、投影仪，绘图仪）的特点及性能。
（三）计算机软件知识 
1．软件的特性与分类

了解计算机软件的基本概念，软件的特性（无磨损性、、适用性、依附性、复杂性、易复制性、不断演变性，生命周期性、有限责任、脆弱性）；熟悉软件的分类（系统软件、应用软件和支撑软件）及其特点。
2．软件工程
了解软件危机产生的原因：（1）对软件需求分析的重要认识不够；（2）软件不是物理产品而是一种逻辑产品；（3）随着问题复杂度的增加，处理问题的效率下降、软件开发时间和费用随之增加，软件开发原理及软件开发方法；掌握软件工程，软件生命周期的概念。
3．操作系统

了解操作系统的作用，操作系统蕴涵的计算思维，常用的操作系统（Windows、Unix、Linus、Mac OS）及其特点；掌握操作系统功能（处理器管理、存储管理、文件管理、作业管理、设备管理）；熟悉操作系统的分类（单用户和多用户操作系统、批处理操作系统、分时操作系统、实时操作系统、网络操作系统、分布式操作系统、嵌入式操作系统和智能卡操作系统）。
4．计算机编程语言 

了解计算机语言的分类（高级语言和低级语言）；了解常用的高级语言（C语言、C++、Java、Visual Basic、Visual FoxPro等）及程序执行过程。
（四）数字媒体及其应用 
1．数字媒体技术 
了解数字媒体的概念，多媒体技术特性与关键技术，多媒体信息压缩编码的标准，多媒体技术的应用，多媒体计算机软件系统的分类（多媒体操作系统、多媒体应用软件的开发工具和多媒体应用软件），熟悉常见的文本、图像、音频、视频文件格式。
2．文本编辑与处理技术
了解文本输入的方法：人工输入方法（键盘输入、联机手写输入、语音输入）和自动识别输入（印刷体，脱机手写汉字识别输入方法）；掌握文本信息的表示、编辑与处理技术；熟悉常用的办公文本处理软件（Word和WPS）。
3．数字音频处理技术
了解音频的概念、波形声音的特点，声音数字化的过程（采样、量化和编码）‘常见数字化音频文件的格式无损格式（WAV、APE、FLAC、TTA、TAK、TAC）和有损格式（MP3，WMA，OGG、AIFF），常用的音频处理软件（GoldWave、音频混音剪辑大师、Easy CD-DA Extractor）；掌握数字音频压缩技术（无损压缩和有损压缩）；熟悉数字音频技术指标（取样频率、量化位数、声道数目、码率或比特率）；声音编辑与合成技术。
4．数字图像处理技术
了解图形与图像的概念，位图与矢量图的特点，数字图像的应用，常用的图像处理软件（3Ds Max、Flash、PhotoShop、AutoCAD）；熟悉常见图像文件的格式：（bmp、gif、jpg、jp2、png、tiff）及特点；掌握图像的表示方法（二值图像、灰度图像、彩色图像）及其属性（分辨率、颜色空间的类型、像素深度）；熟悉获取图像的过程（扫描、分色、取样和量化），图像的处理方法（锐化处理、平滑处理、目标提取、压缩）。
5．数字视频处理技术 
了解数字视频的概念及其应用，常见的视频文件格式（AVI、WMV、MOV、RM）；掌握数字视频的编辑与播放方法，数字视频压缩标准及压缩技术；熟悉视频获取设备（视频卡、数字摄像头、数字摄像机）。
（五）计算机网络
1．计算机网络的概念、分类、功能及提供的服务

了解计算机网络的组成及组网目的；掌握网络的分类；熟悉网络的功能及提供的服务。
2．数据通信基础
了解数据通信模型、信道、数据传输速率、误码率；掌握有线通信（传输介质：双绞线、同轴电缆和光纤）的特点；掌握无线通信（Wi-Fi、电磁波中波、短波、超短波、微波通信）的特点。
3．局域网

了解局域网的分类、特点及组成；掌握局域网拓扑结构（总线型、星型、环型、树形，网状型）。 
4．Internet

了解Interne接入技术；掌握IPV4地址格式及分类（A、B、C类地址及规模）；了解IPV6地址格式；熟悉DNS命名规则及结构；熟悉Internet 提供的服务。
5．物联网与云计算
了解数物联网的概念、本质、特征与关键技术，云计算的定义与特点。
6．网络信息安全

了解网络信息安全的概念及技术（数据加密和数字签名、身份鉴别与访问控制、防火墙、木马）；掌握保护网络信息安全的途径和方法。
（六）数据库技术及应用
1．数据库基础知识
了解数据库的概念，数据库系统组成，数据库设计步骤。
2．数据模型
掌握数据模型的分类（层次模型、网状模型、关系模型、面向对象模型）及特点；掌握关系模型中常用的术语（关系、属性、元组、主键、关键字、域、分量、关系模式）。
3．关系代数 
掌握关系代数的基本操作：并、差、交、广义笛卡尔积、选择、投影、连接运算。
4．关系完整性约束
了解关系模型满足的完整性约束条件：域完整性，实体完整性和参照完整性。
5．结构化查询语言(SQL) 
了解SQL查询语句的功能；掌握SQL语句（Select  From  Where）。 
《英语》部分
一、内容目录

第Ⅰ卷（客观题）：(30分)
     （一）阅读理解(PartⅠ：Reading Comprehension)（15分）
     （二）词语用法和语法结构(PartⅡ：Vocabulary and Structure)（10分）
     （三）完形填空(PartⅢ：Cloze)（5分）
第Ⅱ卷（主观题）：（20分）
     （四）翻译(PartⅣ：Translation)（10分）
     （五）写作(PartⅤ：Writing)（10分）

二、考核内容与要求
（一）阅读理解（共15题，每小题 1分，共15分）
1．考试内容 

要求考生阅读3篇短文，每篇阅读量不超过300词。每篇短文后有5个问题，考生应根据文章内容从每题四个选择项中选出一个最佳答案。所选短文题材广泛、体裁多样、难易适中。
2．考试要求 　　
（1）掌握所读材料的主旨和大意；
（2）了解说明主旨和大意的事实和细节；
（3）既理解字面的意思，也能根据所读材料进行一定的判断和推论；
（4）既理解个别句子的意义，也理解上下文的逻辑关系；　　
    （5）既要求准确获取信息，也要求有一定阅读速度。
（二）词语用法和语法结构（共20题，每小题0.5分，共10分）
1．考试内容

本部分包括20个有关词语用法、句法结构的选择题，要求考生从每题四个选择项中选出一个最佳答案。 
2．考试要求

测试学生运用词汇、短语及语法结构的能力。要求学生掌握谓语动词的时态与语态、非谓语动词、it作形式主语或形式宾语、强调句、倒装句、从句引导词、 虚拟语气等。
（三）完形填空（共10题，每小题0.5分，共5分）
1．考试内容

在一篇题材熟悉、难度适中的短文(约150词)中留有10个空白，每个空白为一题，每题有四个选择项，要求考生在全面理解内容的基础上选择一个最佳答案，使短文的意思和结构恢复完整。填空的词项包括结构词和实义词。　　
    2．考试要求

测试学生综合运用语言的能力，要求学生能运用词汇、语法和篇章结构知识完成篇章阅读理解以及补全短文的任务。
（四）翻译（共5题，每小题2分，共10分）
    1．考试内容

将英语短句翻译成汉语、将汉语短句翻译成英语。英译汉3题、汉译英2题。
2．考试要求

测试学生英汉互译能力。 英译汉题目要求学生在正确理解英文的基础上将英语短句翻译成汉语；汉译英题目主要测试学生英语的表达能力。

（五）写作：10分
  1．考试内容

要求考生写出一篇100词以上的短文。试卷上可能给出题目，或规定情景，或要求看图作文，或给出段首句要求续写，或给出关键词要求写成短文。
2．考试要求

写作部分主要测试学生运用英语书面表达思想的初步能力。要求学生能够正确表达思想，意义连贯，无重大语法错误。写作的内容包括大学生的学习和生活以及一些社会热点问题。在功能上，主要涉及事件陈述、现象描述、问题概括、举例论证、利弊分析、因果分析、观点阐述、观点总结等。

第三部分  参考教材

1. 龚沛曾，杨志强. 大学计算机基础(第五版)  北京：高等教育出版社，2009 . 
2. 乔淑云，李子龙，李德杰. 大学计算机，徐州：中国矿业大学出版社，2013 .
